

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirty first year, Published daily by
The Szabadság Printing & Publishing Co.
An Ohio Corporation Dr. Andrew Csorna, President; B. K. Gerina, Sec'y-Treas.

Founded by: **KOHÁNYI KOHÁNYI TIHAMÉR**
DR. ANDREW CSERNA, Editor

Entered and Published at Szerkesztőség és kiadóhivatal
700-710 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
Telephone: Bell, Main 3536. Central 1251.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Kanadában évente \$6.00; külföldre évente \$10.00; (későbbi években \$8.00).
Külföldre évente \$10.00; (későbbi években \$8.00).
SUBSCRIPTION RATES: United States and Canada one year: \$6.00; half year: \$3.00. Foreign countries: one year: \$10.00; half year: \$5.00. Cleveland one year: \$8.00; half year: \$4.00.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for Transmission through the mails as Second Class Matter.

Szerkesztő iroda: New Yorki irodánk címe: Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York.
Üzletvezető: Joseph Horvath, Manager.

BOLOND GONOSZOK

A Szabadság részére írta: Alexander Bernát.

A BOLOND gonoszoknak, kiket máskor részint utáltunk, részint sajnáltunk, most megjött az idejük. Aki meg nem ismerkedett ezzel a fajtalán, talán nem is hiszi, hogy vannak. Ha valaki bolond, akkor nem lehet gonosz, ha pedig gonosz tud lenni, akkor ez se van hozzá, tehát nem bolond — így szokták a bolondokat. A bolond gonoszok pedig ezt ügyesen felhasználják. Ha valami gonoszság sül ki rájuk, akkor válluk közé húzzák a fejüket, mondván, én nem tehetek semmiről, én bolond vagyok. Ha pedig a bolond óra jó reájuk, akkor bátran gonoszok, mert hiszen ők bolondok. Persze hogy egészen vére mégis inkább gonoszok, mint bolondok, mert ha igazán oly nagy bolondok volnának, miért nem volnának véletlenségből jók is néha? Amikor a gonoszság maga sem normális állapot. Minden gonoszban van valami a bolondból; ez vigasztaló, mert a bolondság mégis némi méntséggel szolgál nekik. A bolond gonosz már azért is inkább gonosz, mint bolond, mert úgy neki meg becsületnek és becsületnek, hogy sokszor betéri fejét, de nem bánja, csak hogy gonosz hajlamait kibontakoztassa.

Alkalmom a megkülönböztetésre.

ACARA annak, hogy azt a törvényt, amely kimondja, hogy azokat az idegeneket, akik megsértik a Volstead-féle törvényt, vagy a kábítószert elleső törvényt, azonnal deportálják, a Ház nagyon többséggel elfogadta, mégis, nagyon sok ellenkező szó hangzott fel vele ellentétben, azon az alapon, hogy egy büntetésen erős büntetést szab ez a rendelkezés. Azok, akik nincsenek meggyőződve arról, hogy a Volstead-féle törvény alkalmazása elsősorban fontos az igazság szempontjából, hajlandók azt a véleményt táplálni, hogy ilyen szigorú törvénynek a meghozatala és alkalmazása nem felel meg józan belátás elvének.

Nagyon sok utjai vannak, hogy valaki ne alkalmazkodjék a Volstead-féle törvényhez és ezek közül sok van olyan kihágás, amit ártatlannak lehet nevezni. Így például ázsal az idegennel szemben, aki néhány gallon sör főzött magának odahaza, a saját használatára, az új törvényt alkalmazni, valóban nem felel meg az igazság eszméjének.

A törvény a mai formájában úgy szól, hogy azokat az idegeneket, akik visszaelnek a törvényvel, erkölcsi "turpis causa" alapján, elküldjék az országból, s hogy ezt a határozatot senki meg ne támadhassa.

Ugyanakkor van egy másik törvény, amely kimondja, hogy az anarchistákat, akik a forradalom szellemét terjesztik, a prostitúáltakat, orgyilkosokat és hasonlókat szintén deportálják.

A rövid haj.

TÖBB részen az országnak az iskolahatóságok ellene vannak annak, hogy a lányok rövidre nyírják a hajukat, nagyon érdekes volna tudni, mi az oka ennek a felfogásnak. Mindenesetre világos vetne arra, hogy bizonyos elemek hogyan fogják fel a tanítás szellemét. Az a kérdés, hogy ennek a felfogásnak az alapja a morálon alapszik-e, vagy csak egyszerűen divatszeszély?

Ha morális a felháborodás alapja, a kérdés ez — mi csoda immorális következményei vannak annak, ha egy leány lenyírja a haját rövidre? A levágott haj vajjon a nőnek olyan részeit engedi-e érvényre jutni, amelynek a látása egyenértékű az immoralitással? A levágott haj szemlélete másokban vajjon bűnös szándékot és gondolatot ébreszt?

Avagy talán esztétikai érzékről van itt szó? Bevalljuk, eddig nem vettük észre, hogy akármelyik iskolahatóság is hivatott lenne arra, hogy esztétikai kérdésekben ítéletet mondjon. Az is nagy kérdés, van-e joga a iskolahatóságnak izlést diktálni és kérdés, hogy képes-e erre, s hogy hajlandók-e mások az ő álláspontját elfogadni ebben az irányban?

Mindezek után — hivatalos vélemény ugyanis nem áll rendelkezésünkre — azt kell gondolnunk, ez látszik legvalószínűbbnek, hogy az iskolahatóságok morális szempontból haragszanak azokra a lányokra, akik rövidre nyírják a hajukat.

Hogy a lányok miért vágják le a hajukat? Ösztönből. Női ösztönből. Tetszeni akarnak és meg vannak győződve arról, hogy ez a legbiztosabb módja annak, hogy ezt a céljukat elérjék. Már pedig akármint mondjuk, az a tudósok, azoknak van igazuk, akik azt állítják, hogy a nő azért csinálja magát, hogy a férfiaknak tetszessenek. Tekintettel pedig arra, hogy a férfiak szemébe kézzel mégis csak megakad a levágott hajfürtökön, tehát a nőnek van igazuk, mert elérték a céljukat. Szépnek lenni annyit tesz, mint csábítósnak lenni — ezt tartják azok az urak, akik olyannyira haragszanak a lenyírt női hajra. De hát: nem-e a természet örök törvénye, hogy a nő csábítsa a férfit? Nem-e ez történt eddig mindig az évezredek folyamán?

Ezek a moralisták, ime, lézadók. Fellázadnak a természet örök rendje ellen. Meg akarják változtatni önkénytelenül azt, amit általuk nem kontrollírozható hatalom már megcsinált. Ejnye, ejnye. Még az a szerencse, hogy valószínűleg ez nagyon nehezen fog nekik sikerülni.

A GÖRÖG TRÓNÖRÖKSŐ SÜLYOS TIFUSZBETEG. ELITÉLTÉK A HINDUKNAK NEMZETI NŐVEZÉRET IS.

ATHÉN, ápr. 7. — Erzsébet hercegnő, György trónörökös felesége súlyos beteg, tifuszból esett. Magasfokú láza van s a királyi család tagjai nem titkolják aggodalmukat. Mária román királyné valószínűleg még megérkezik felesége betegágyához, ahova Belgrádból hívták Athénba, ahol Sándor király vendége volt.

BOMBAY, ápr. 7. — Az első eset, hogy a nemzetiségi mozgalmak egyik növeztető itélték el a Madras kerületben. Lázitással vádolták s megtagadta biztosíték adását arra nézve, hogy a jövőben nem esik magaviselete kifogására alá. Egy évi szigorú börtönről ítélték, hacsak időközben nem adja meg a kívánt biztosítékot.

137 ESZTENDŐ 4 FIATAL RABLÓ ÖSSZBÜNTETÉSE.

NEW YORK, ápr. 7. Négy ifjú találták bűnösnek rablás bűntettében s ezért együttesen 137 esztendő börtönt szabott ki büntetésül rájuk a bíró

AMERIKAI VÉLEMÉNY A KIRÁLY-KÉRDÉSRŐL

Marquise De Fontenoy cikke a "Washington Postban."

A FEJEDELMI udvarok nagy pletykájára, a Gothai Almanach pontos ismerője, az európai arisztokrácia belelelték krónikása, Marquise De Fontenoy, az Egyesült Államok egyik legismertebb újságírója legutóbb hosszan ekket írt a Washington Postba, amelyben Habsburg Károly fiával, Ottóval, a trónörökösödés eshetőségeivel és a jövődől regnással foglalkozik.

Marquise De Fontenoytól sommiesetre se tagadható el, hogy ismeri a magyar közügyet.

"Károly halála — írja többek között — az előtérbe hozza egyrészt a fivérének, Miksa főhercegnek az alakját. Miksa szerepe annál is inkább fontosabb, mert az őt megelőző magyar királyok és a Habsburg ház házi törvényei szerint, amelyek meg ma is alkotmányos erővel bírnak Magyarországon, ő mint az elhunyt Károly legközelebbi és egyetlen férfi rokona, jogosított arra, hogy Ottó mellett a gyám szerepét betöltse, ezennél pedig arra, hogy regens legyen az ifjú Ottó mellett, ha az akar Magyarországnak, akár Ausztriának a trónjára kerülni esztig."

Magyarországnak ide júri királyi csak az lehet, akit Budapestnek megkoronáznak. Károlytól az évvel ezelőtti törvényes királyi látték Magyarországon azaz, hogy megkoronázzák Szent István koronájával, Károly nem mondott le Magyarországi trónjáról.

Marquise De Fontenoy hosszasan vizsgálja, hogyan tett Károly kísérletet arra, hogy a trónját vissza szerezze s hogy a Kis Antant milyen ellenszélvel viseltette azzal a gondolatmal szemben, hogy Magyarország trónjára utra egy Habsburg kerüljön.

Majd így folytatja: "A Kis Ottó főherceg a magyar közügy érdekelében, a trónörökösödés elvének fogva ma Magyarországi király. Végezetül azonban csak akkor lesz, ha az esztendő mezesztendő szakszorgalmán királyi körönök, ha az Entente és a Magyarországi körökül nemzetek, amelyek a Kis Entente elnevezés alatt ismeretköz, beleegyeznek abba, hogy a mai ellen eddig titkoltak az újra Habsburg kerüljön Magyarországra."

A főherceg egész bátran elmondhatja "praktikálni mint a látványos."

Allandó lakása Bernben van, Svájcban. Itt él nyugodtan, semmi által nem zavartatja, különben pedig meglehetősen ékonómikus élve a feleségével, született Françoise Hohenlohe hercegnővel.

Miksa főherceg a Hohenlohe hercegnőt a Habsburg dinasztia összemulása után vette el feleségül.

A főhercegnök különben amerikai rokonsága is van, a sógorja, Hohenlohe Alfred hercegnök a washingtoni német követség volt atátszának h felesége. Leánykorában Miss Catherine Britton volt a mai Hohenlohe hercegnök, az esküvőjük 1916-ban volt Washingtonban.

Tekintettel a Hohenlohe ház szigorú törvényeire, a házasságot, mint nassallancot, nem ismerték el s ennek következtében a hercegnök mint Hohenlohe Alfred herceg morganatikus felesége szerepelt meg az 1920-ban kiadott Gothai Almanachban is.

SZIBERIA VÁLSÁGBAN. A JAPÁNOK OTT MARADNÁK.

TOKIO, apr. 7. — Harom nevezetes fordulat adott be a kelet kérdésében. Az első jelentés arról szólt, hogy a japán csapatok az előző jelentés dacára továbbra is Szibériában maradnak, tekintettel azoknak az a Chita kormány csapatainak összetűzésére. A második jelentés Pekingből azt adja hírül, hogy Kína közvetlen tárgyalásba készül bocsátkozni Moszkvával, az orosz szovjetkormány elismerése ügyében.

HARC A BANDITÁKKAL, EGY RENDŐRT MEGÖLTÉK.

CHICAGO, április 7. — Amíg többen tanácsolnak nétek végig, öt automobili bandita szemük láttára agyonlőtt egy rendőrt, valószínűleg halálra megsebesített egy bank-küldőmet s elvették a két ember őrizetére bízott pénzes táskát, melyben \$7,000 készpénz volt. A rablótámadás erősen kivilágított utcában történt, a Calumet National Bank előtt, South Chicago üzleti kerületében. A rablók nem is gondoltak védtebb helyre s egyáltalán figyelmet sem fordítottak az utca közönségére.

EMLEKMŰVET EMLÉK A HARCÉRI EBÉKNEK IS.

WHITE PLAINS, N. Y., ápr. 7. — A Hartdale canine cemeteryben, az egyedüli amerikai állat-temetőben \$2,500 költséggel külön emlékművet állítanak a francia lövészárkokban szolgált és elhullott hadiebek emlékének megörökítésére.

137 ESZTENDŐ 4 FIATAL RABLÓ ÖSSZBÜNTETÉSE.

NEW YORK, ápr. 7. Négy ifjú találták bűnösnek rablás bűntettében s ezért együttesen 137 esztendő börtönt szabott ki büntetésül rájuk a bíró

ország trónjára, akkor a megkoronázásának semmi akadályja sincsen.

Hogy ebben az esetben a hatalmak kinek adnak a régensi jogot, Zitaának, Károly özvegyének, vagy Miksa főhercegnök, Károly egyetlen fivérének, az meg nagy kérdés.

Lehet, azt akarnak, hogy Horthy admirális maradjon regens mindaddig, míg a király nagykorú lesz. A jövő nem Magyarországtól függ, hanem a nagy és a kis antanttól. Ha a magyar közügy érdekesül engednek, ha az ősi Habsburg ház házi törvényei szőhöz juthatnának, ha a magyar nép véleménye nyomra valamit a lathat, biztos, hogy Miksa főherceg főregens, vagy teljes hatalmu regens lenne Ottó mellett.

Miksa főherceg épen úgy nevelkedett, mint a fivére, Károly, a bécsi közpiskola padján. A világháborút végig eszmélte, anélkül, hogy valami különösképen kitüntetett volna magát. Érdekes, hogy az állatorvosi tudomány mindig érdekeltte a főherceget. Különösen pedig mint lovasbíró, mint amilyenkép a háborúban működött. Ebbeli tevékenységének elismeréseképpen a háború vége fele, tábornoki rangzal, az állatorvosi kar főtábornoka neveztek ki.

A főherceg egész bátran elmondhatja "praktikálni mint a látványos."

Allandó lakása Bernben van, Svájcban. Itt él nyugodtan, semmi által nem zavartatja, különben pedig meglehetősen ékonómikus élve a feleségével, született Françoise Hohenlohe hercegnővel.

Miksa főherceg a Hohenlohe hercegnőt a Habsburg dinasztia összemulása után vette el feleségül.

A főhercegnök különben amerikai rokonsága is van, a sógorja, Hohenlohe Alfred hercegnök a washingtoni német követség volt atátszának h felesége. Leánykorában Miss Catherine Britton volt a mai Hohenlohe hercegnök, az esküvőjük 1916-ban volt Washingtonban.

Tekintettel a Hohenlohe ház szigorú törvényeire, a házasságot, mint nassallancot, nem ismerték el s ennek következtében a hercegnök mint Hohenlohe Alfred herceg morganatikus felesége szerepelt meg az 1920-ban kiadott Gothai Almanachban is.

BÜNÖSÖK A FÉRJ ÉLETE ELLENI ÖSSZEESKÜVÉBEN.

KITTANNING, Pa., ápr. 7. Az esküdtszék bűnösnek monodta ki Mrs. Amelia Whann, a gazdag chickasawi orvos feleségét abban, hogy kubai kedvesét, Eugene Sanz-ot felbízta az orvos meggyilkolására, hogy új életet kezdhesse. \$2000 bail alatt a bíró szabadon eresztette, de egyben elővezette a kubai ifjút s elítélte tíz évi és hat hónapra fegyházra. A fiatal kubai beismerte ugyanis még december végén, hogy meg akarta gyilkolni jöltevejét s aztán felgyújtani lakoházát s elmondta, hogy öt év óta volt szerelmi viszonyban az orvos nejével, aki már harmadszor is arra csábította, hogy gyilkolja meg a férjét.

INDIANAPOLIS. — Wilmetth bíró is bevezette ama általános szokást, hogy az automobili gyorsjáratok szemében a törvény teljes szigorúval alkalmazzuk. Ő azonban meglehetősen friss és eredeti szemponthól tiltakozik felettük. Annyszor húsz dollárt fizetlet velük, ahány mérfölddel túllepik a szabványrendelést által megengedett sebességi határt.

CALAMUS, Ia. — Mrs. H. P. Strong, a város újonnan megválasztott polgármestere hivatalosan teljes tudatában kezdte meg működését. Asszonyhoz méltó energiával, kitartással oldozta mindenkélt a boottlegereket.

Majd megmutatom — mondja — hogy ebben a városban csak vizet fognak a férfiak inni. Bor és sör is palinka az örök készítmény. Legyenek a férfiak józanok.

Teljes erővel arra fogok törekedni, hogy az én kormányom alatt a nők, különösen pedig a lányok leszokjanak a cigarettázásról. Nincs undorítóbb, mint a nők dohányzása. Semmiesetre se fogom eltűnni. A lehető legrigorúbb eszközök fogom a cigarettázó nőket szemben alkalmazni.

Az új polgármesternek külföldben az volt az első dolga, hogy új és nagyon erős lakatot vásárolt a városi börtön számára.

Valószínűleg az az célzat, hogy a boottlegerek és cigarettázó lányok, akiket be akar majd esukatni, ki ne szűkhesse.

CHICAGO. — Petrus János két lottó sebbel a bordái között a kórházban fekszik. A két lottó sebet egy revolverrel a felesége okozta. Petrus méltatlankodott, hogy hideg a kávé. Erre öngyágya szó nélkül kétszer belepuffantolt.

SZEMPILLANTÁS ALATT: AZ ÉLET

Élet a vizesebben.

ÉRDEMES újságot olvasni. Végy szagoldani egy újabb sora horet, belélteti szempillantás alatt az élet mélységeibe. Meglátja az örömet, a bánatot, a böhöcsöt, a tragédiát.

Mintha az örög, vagy valami andai szellem, varázsló, teremtő a házak falát, mondó:

Idé néz, ha kíváncsi vagy, így tanulhatsz valamit. Minden rendszer, minden előre elhatározott cél nélkül, haad álljon itt egynekény, hár, amit úgy szedünk össze tétova kézzel, mint aki virágot szed a réten — s a réten nagyon sok virág van. Ahová nyúlsz, ott találhatsz egyet.

Mely filozófiát ne várj a híreket! Nyugodt olvasni. De úgy vedd, mintha reflektorral egy pillanatra a halás: belevilágítandó a nyuszó, tilkosztos mélységbe.

NEW YORK. — A hetvennyolc esztendő Harry I. Holbrook két nappal ezelőtti feleségét vette az ölvén esztendő Mary Kurtzot. Két napig voltak házasság és ma mindkettőnek a szive meglágyott. Az asszony válogépt adta be az agra ellen. Az a nála, hogy a fíri nem adott neki elég enniivalót.

MILLETON, N. J. — Theon Snyder azt mondja, a házában kiserletet jékül. Ha fejelt ut az óra, a kiserlet megjelenni. A kiserlet nagyon vérees szellem. Olyan lába van, mint egy kocsnak. Ugy is jár. Különbö ártalmatlan a derek szellem, nem bínt senkit. Van a házában egy macska, ezt kiváltképpen szereti. Est simogatja, ezt becsüli, ezzel barátkozik. S ha egyet ut az óra — távozik. Snyder megis kéri a rendőri asszisztenset. Ő íll, azt mondja. Egy ilyen kiserlettel minden titkelt. Egyszer át talán megismerem az én hisz, hogy megut a guta felélemben.

TOLEDO, O. — A 77 esztendő Christopher Dorff megjelenni a bíró előtt, hogy elkövetett adyon be a feleség ellen.

Shermannak, aki tudvalóleg azt mondta, hogy a háború pokol, teljesen igaz volt bíró ur — monodta az öreg könyves szemmel. Teszék elhinni, inkább végy meg Gethysburgon helenként haromszor, mint hogy együtt éljék a feleségemmel egy napig. Az én feleségemmel való együttélés nem kienkies a háború borzalmaikhoz képest.

INDIANAPOLIS. — Wilmetth bíró is bevezette ama általános szokást, hogy az automobili gyorsjáratok szemében a törvény teljes szigorúval alkalmazzuk. Ő azonban meglehetősen friss és eredeti szemponthól tiltakozik felettük. Annyszor húsz dollárt fizetlet velük, ahány mérfölddel túllepik a szabványrendelést által megengedett sebességi határt.

CALAMUS, Ia. — Mrs. H. P. Strong, a város újonnan megválasztott polgármestere hivatalosan teljes tudatában kezdte meg működését. Asszonyhoz méltó energiával, kitartással oldozta mindenkélt a boottlegereket.

Majd megmutatom — mondja — hogy ebben a városban csak vizet fognak a férfiak inni. Bor és sör is palinka az örök készítmény. Legyenek a férfiak józanok.

Teljes erővel arra fogok törekedni, hogy az én kormányom alatt a nők, különösen pedig a lányok leszokjanak a cigarettázásról. Nincs undorítóbb, mint a nők dohányzása. Semmiesetre se fogom eltűnni. A lehető legrigorúbb eszközök fogom a cigarettázó nőket szemben alkalmazni.

Az új polgármesternek külföldben az volt az első dolga, hogy új és nagyon erős lakatot vásárolt a városi börtön számára.

Valószínűleg az az célzat, hogy a boottlegerek és cigarettázó lányok, akiket be akar majd esukatni, ki ne szűkhesse.

CHICAGO. — Petrus János két lottó sebbel a bordái között a kórházban fekszik. A két lottó sebet egy revolverrel a felesége okozta. Petrus méltatlankodott, hogy hideg a kávé. Erre öngyágya szó nélkül kétszer belepuffantolt.

HAJÓJÁRATOK:

Aprilis 11.	AQUITANIA	Cherbourg	\$100.00
" 12.	MINKSAHDA	Hamburg	\$103.50
" 12.	SEYDLITZ	Brema	\$103.50
" 13.	FRANCE	Havre	\$100.00
" 13.	GIUSEPPE VERDI	Triest	\$100.00
" 13.	UNITED STATES	Hamburg	\$103.50
" 13.	MOUNT CLAY	Hamburg	\$103.50
" 14.	ORDUNA	Hamburg	\$103.50
" 15.	AMERICA	Brema	\$103.50
" 15.	RYNDAM	Rotterdam	\$100.00
" 18.	SAXONIA	Hamburg	\$103.50
" 19.	ESTONIA	Hamburg	\$103.50
" 20.	BAYERN	Hamburg	\$103.50
" 21.	STOCKHOLM	Hamburg	\$103.50
" 22.	FINLAND	Antwerpen	\$100.00

\$5.00 HADIADÓ KÜLÖN.

Utlevelenek és látamozások beszerzésében segítségére vagyunk.

American Union Bank

Nemeth Janos
ELNÖK

Fouzet: 10 East 22nd St.
Fiók: 1597 Second Ave.
A bankpalotában New York City, Corner 63rd St.

NYOMORBAN EGY ÖREG SZINÉSZNŐ Szerkesztői üzenetek

S. B. Bovey, Minn. A polgári hásság 1893 május 1-én lépett életbe.

B. J. Daisytown, Pa. Hirdetése szerint igen. A földög, hogy közvetlenül írjon nekik, vagy csak ismert bizalmat érdemlő megbízott útján rendelkezjen, s csak amennyit készpénzben ki tud fizetni.

D. J. Jeffrey, W. Va. Az arany ezüst forgalomba kerülésével 2000 év óta. Hogy mikor és ki fedezte fel a kártyát, ezt idáig nem sikerült felkutatni, a felteves az, hogy a száracérok horták be Európába a 13-ik században. A legregibb reánk maradt magyar kártya 1560-ból való.

J. M. Farmington, W. Va. Minden győgytárban kapható vagy megrendelhető. Több kérdésre csak orvos adhat tanácsot, mondat: vélemény.

Y. T. Pittsburgh, Pa. Himmlerville, Ky.

Kérdezze meg a szomszédját. Kérdezze meg a barátait. Kérdezze meg az ismerőseit. Kérdezze meg, hogy hová menjen, kibez írjon, mit csináljon, ha pénz akar küldeni az özvegy bérhöz, ha ki akar hozatni valakit az özvegy bérhöz, ha innen az özvegy akar utazni, ha végül bármilyen chazai ügye van, mind — valamennyi — azt fogja ajánlani Caneke, hogy mindenkor a legnagyobb bizalommal az amerikai magyarság egyik legmegbízhatóbb bankárjához forduljon. Beesület, je, pontos és lelkiismeretes kiszolgálásban lesz része minden tekintetben. Ez a pontos cím:

Ruttkay Jenő
Bankháza
106 AVENUE B
NEW YORK, N. Y.
m n áll

Garantáljuk,
hogy pénzügyi megbeszélés után a legvalószínűbb feltevések alapján megbeszélés napján nyitva van.

Mai érfolyamaink a következők:
1000 magyar kor. \$ 1.27
1000 osztrák kor. \$ 0.17
1000 csehlovák k. \$ 19.30
1000 jugoszláv kor. \$ 3.30
1000 román lei — \$ 7.80

Arkedvőzvény nagyobb összegű.
Hajójegyek az összes vonalakra.

6 koronás magyar vászárjegyet 100 db \$ 2.00.

Jejon költséggeljezért!
MAGYAR BANK
106 First Ave. New York
(108-ik utca sarok)
— Állami felügyelet alatt —
m. n. áll.

ANGORA ELFOGADJA A FEGYVERSZÜNÉT PONTJAIT

PARIS, ápr. 7. — Az angorai kormány kész elfogadni a szövetségesek által felajánlott fegyverszünetet a francia külügyminiszteriumhoz érkezett hivatalos jegyzéke szerint, oly feltétel alatt, hogy a görögök kiürítsék Smyrnat. A jegyzék elismeréssel adózik a javaslat emberbaráti célja iránt.

KERESTETIK

azon magyar munkás, aki még nem gondoskodott a maga biztonságáról és családjá jövőjéről. Lépjen be tagnak az AMERIKAI MAGYAR SEGÉLYŐ SZÖVETSÉGBE, ahol heti betegsegélyt, családjai segélyt, agkori segélyt s b. biztosíthat magát. CSALÁDJÁ RÉSZÉRE PEDIG 1000 DOLLÁR HALÁLESETI ÖSSZEGET. Nők és gyermekek is beléphetnek. Beállási díj 2 dollár, havidijsz korszertin. Cím:

Amerikai Magyar Segélyző Szövetség
1412 State St., Bridgeport, Conn.

Az al látja a jó

A republikán évi összejevet szedev

NAGY TÖME

A kormány tartott elö

LANSING,

Calvin Coolidge

Allamok ále

vendége ma

párt-évi

Zach Chas

melyen Patr

viselő kísé

Még soha

ezzen az

ez idén. Ugy

Kelley képv

Harding elm

melynek egy

takarékosk

tasban. Ke

széde föle

katonai

hár elégg

végül, a

hogy a m

országok

zött össze

vannak. Ha

kell a köz

Az alelnök látja már a jó idöket

A republikánus párt rendez évi összejövetelén nagy beszédet mondott.

NAGY TÖMEG HALLGATTA.
A kormányzás eredményeiről tartott előadást Coolidge.

LANSING, Mich., április 7. Calvin Coolidge, az Egysült Államok alelnöke, volt a díszvendége ma a republikánus párt évi összejövetelének, a Zach Chandler banketnek, melyen Patrick H. Kelley képviselő kíséretében jelent meg. Még soha nem voltak annyian ezen az összejövetelen, mint ez idén. Ugy az alelnök, mint Kelley képviselő dícsérték a Harding elnök kormányzását, a melynek egyik legfőbb célja a takarékoskodás az állambiztatásban. Kelley képviselő beszéde főleg a tengerészeti és hadi fegyverkezésről szólt, bár eléggé eltért tárgytól a végül, hogy megemlíthesse, hogy a mezőgazdaságra és az országok építésére előirányzott összegek is, emelkedőben vannak. Hasonlóképpen említi a közoktatás költségvetését is, és inkább más irányban kell takarékoskodást gyakorolni. "A washingtoni konferencián, mely véget vetett a tengerészeti építkezés versenyének, mindenesetre a ma élő nemzetek egyik legmagasabb eseménye volt", mondotta Kelley képviselő. "Magát a tengerészetet sem ségíthetjük semmivel sem jobban, mintha kivágnánk belőle egy esomé holt gerendát."

Coolidge alelnök kifejtette, hogy a kormány külügyi politikájának vezető helyre emelte Amerikát a nemzetközi események irányításában. Bent az országban pedig az ipart és a kereskedelmet azzal az elvével támogatja a kormány, hogy semmiféle hivatalos beavatkozással nem állít gátat a magánüzlet elé.

"A kormány egyik legfőbb vágya volt, hogy kivége a nyomorból a világháború vete-ránjait. E cél érdekében a múlt évben több mint ötszáz millió dollárt költöttek el.

A demokraták párt annak idején azért juttat uralmora, hogy általa tiltakozzanak a könnyű megadagolás utjai ellen. Alatta jött a világháború, amit szerencsésen meg is nyertünk. A republikánus párt ideiglenesen elviselgette ugyan a népszerűséget, de aztán annál nagyobb mértékben nyerte vissza azért, mert a nemzet tudja, hogy ez a párt képviseli az egészséges pénzügyi politika és gazdasági fejlődés elveit és ezért bízza rá azokat az új irányoknak a kivételét, amelyek a világháború következményei.

Minden nemzetnek önmagával szemben van a legnagyobb kötelessége. Ezért kell Amerikának is arra vigyáznia, hogy mielőtt másokon segítsen: előbb itthon teremtsen egészséges és virágzó állapotokat. Ezért volt kormányunknak legelső gondolata az, hogy itthon gondoskodják a jölet visszatéréséről.

Mint hogy az Egysült Államok nem voltak hajlandók arra, hogy felségjogaikat korlátozzák azzal, hogy részt vegyennek a versaillesi békekötésben és a Nemzetek Ligájában: szabad maradt a kezünk annak meghatározásában, hogy milyen viszonyba lépünk más országokkal, ugyintén abban is, hogy milyen belső politikát folytassunk. Ezzel nagy feladatot oldott meg a kormány."

Az alelnök szerint sohasem lehetett kétségbe vonni azt, hogy ennek az országnak is számot kell vetnie más országokkal szemben való kötelességei felől, de az is tagadhatatlan, hogy magunknak kell előbb erősekké lennünk, mielőtt másokat erősíthetünk. Majd így folytatta:

"A Fehér Háza megint megnyitották és az elnökhöz járulás elé nem górdul többé akadály. Eppen ilyen nyílt és őszinte az elnök és a kongresszus közötti viszony is."

Azok számára, akik elégedetlenek a kongresszus végzett munkájával, Coolidge alelnök azt ajánlja, hogy álljanak meg bírálatukkal egy kissé, csak annyi időre, hogy vizsgálják meg a kongresszusi jegyzőkönyveket, amikben bő cáfolat találják ennek a vádnak. A kongresszus működése megvetette az alapját a jöletnek azzal, hogy elvette a kereskedelem utjából álló akadályokat és a kormányzat beavatkozását

KARLSBADI KURA AZ ERZSÉBET HID ALATT

A "SZABADSÁG" budapesti tudósítójától

MÉG a született pestiek is kevesen tudják, hogy a város kelles közepén olyan forrás fakad, mely a világ elsőrangú gyógyvizeivel vetekszik, sőt bizonyos mértékben a világhírű Karlsbad vizét is pótolhatja.



A forrás egy kis barlangszzerűen kiépített mélyedésben bugyog az Erzsébeti hid budai hídfőjének tövében, a Gellérthegy alatt.

Kivülről csak egy kis házikó lehet látni, ugyhogy sok pesti ember elmegy mellette és nem is sejt, hogy micsoda természeti kincsét rejtget az a kis ház.

A "Hungaria-forrás" a múlt század derekán bukkant napfényre, egy kis budai szőlődecske, mely éppen a mai budai Erzsébet-híd helyén állt. A 36 öreg "Propeller" szálloda udvarán egy Hungaria szobor tövében folydogált csapjából a becses gyógyvíz. Az ivott belőle, aki akart, alig vettek tudomást róla. Mikor aztán hozzáálltak az Erzsébeti hid építéséhez, lebontották az öreg Propeller-szállót, a forrás mélyebbbeárasa közben pedig régi török építkezési nyomokra akadtak, melyek azt bizonyították, hogy a törökök is már ismereték és használták a nagyszerű gyógyvizet.

A hídfe tövében a földbemélyesztett üreg barlangszzerűen van kiköveve. Mikor belépünk, egész sereg ember áll benn, folyton jönnek-mennek és a pénztáros kisasszonnyal megváltják az ivó-jegyet, amelyért csak 50 fillért kell fizetni! Hihetetlen olcsóság ez a mai árak mellett, ha megmondjuk, hogy egy literes üveg Karlsbadi viz 50-60 koronába kerül. A Hungaria-forrás vizét feltételekkel ötven fillérről mérik. Egy esinos leány ül a medence szélén és mint valami viziműve, osztogatja a nagy pohárban a forrás 30 C hőmérsékletű vizét.

A legkülömbözőbb emberek járnak oda "karlsbadi" kurára. Jól oldóztó urak és

nők, szegényebb emberek, katonatisztek, villamos kálauzok; egyszóval mindenki, aki tudomással bír arról, hogy Budapesten ilyen víz van. Ma már az orvosok is nagy propagandát fejtenek ki a Hungaria-forrás vizének terjesztésért és sok betegnek rendelik.

Összetétele folytán kiválóan alkalmas a gromor-, bél-, vesébántalmak gyógyítására, valamint esz ellen, sőt a légzőszervek hurutos meg-sok pesti ember elmegy mellette és nem is sejt, hogy micsoda természeti kincsét rejtget az a kis ház.

Hány beteg ember van Pesten, aki röstelne elmenni az Erzsébeti hid alá, hogy ott 50 fillérről igyon gyógyvizet; inkább hozat drága külföldi vizeket, melyek nem hatásosabbak ennél, hiszen a karlsbadi víz fohatása abban áll, hogy ott frissen a forrásból merítve isszák.

megbetegedéseivel is. Hogy a karlsbadi víz hatását elérje, csak egy kanál Glaubersót kell a vízbe tenni; ott áll a kis barlangban egy asztalon a só, vehet belőle, aki akar.

Ilyen kincsekkel bír Budapest és hányan vannak mégis, akik nem is sejtik létezésüket. Mennyi pénzt hordunk a csehek zsebébe, hogy Karlsbadban gyógyíthassuk magunkat, holott az Erzsébeti hid alatt a karlsbadival vetekdó forrásvizet ihathunk feltételekkel 50 fillérről! Régi dolog ez, a budapestiek nem tudják, miujuk van. A pesti fürdők oly pompás hatásúak, hogy kellő élmesség mellett, egész Budapestnek meg kellene élnie forrásainak jövedelméből.

Hány beteg ember van Pesten, aki röstelne elmenni az Erzsébeti hid alá, hogy ott 50 fillérről igyon gyógyvizet; inkább hozat drága külföldi vizeket, melyek nem hatásosabbak ennél, hiszen a karlsbadi víz fohatása abban áll, hogy ott frissen a forrásból merítve isszák.

Megszabják az életük korhatárát

Vad néptörzs az Andesiek, kik megölik azokat, akik e korhatárt elérték.

OLCSÓ OTT AZ ÉLET.
Elbánnak a meghalni nem akaró makacs beteggel is.

BOSTON, április 7. — Peruban, fent az Andes hegyseg magasságaiban, el egy vad néptörzs, mely megszabta az élet korhatárát és a mint tagjai elérték ezt a féléletmet idöt egy-szerien megölik öket.

Ezt a törzset Dr. Joseph Barcroft, angol tudós és író, fedezte fel, aki azzal a céllal vezetett egy expediciót Peruba, hogy tanulmányozza a magasságnak a hatását a véroxigen tartalmára. A társaság csaknem minden idejét Cerro de Pasco-ban töltötte el, mely egy tizezer lakosú kis bányaváros 14,200 láb magasságában a tenger színe felett.

Dr. Barcroft most a Lowell-intézetben tart felolvasásokat expediciójának eredményeiről, és azt mondja a-fent idézett szokásról, hogy "mindegyik faluban van egy arra rendelt hivatalnok, aki véget vet azok életének, akik már a megszabott idöt túltették."

"Ugy látszik azonban, hogy a különböző közöseknek különböző fogalmuk van arról, hogy mi-escoda korhatárt tűzzenek ki az emberi élet hosszúságára. Né-mely helyen a kivégző hivatal-noknak egész kötelessége annyiból áll, hogy biztosítsa azt, hogy a jölet részt vegyen a saját te-metésében, a cinszerében."

"Ha valaki olyan betegre lesz kózik, hogy halála már közeli-lésnek látszik, kitézik ennek idejét és ha a förelétek hajlandóságot mutat arra, hogy ne legyen pon-tos a kivégző hivatalnok veszi kezébe a dolgot."

"Nem veszteget atól a bányá-ról, mely a világ vanadium-kész-letének legnagyobb részét szol-gáltatja, van egy fajta a Cholos-törzsek (ez az a név, melyvel magukat elneveztek), akik ezt az egész kérdést kizárólag gazlasá-si alapon kezelik, minden érzel-mi vonatkozás nélkül. Ha vala-melyükük már nagyon öreg lesz, a közeg egyszerűen megözi, és a jölet vidáman járul hozzá a terv" végrehajtásához."

Dr. Barcroft a King college, Cambridge egyetem, a Royal Society tagja és felolvasója, szerzője annak a szelére használt tankönyvnek, melynek cí-me: "A vérkeringés működése."

Az expedició tagjai szerint az az andes törzs, melyről szó van, indián eredetű, valoszinleg a Quechua indiánok maradéka. Befodott gödrökben laknak és soha-sem vetik le a ruhájukat. A há-zaik felszerelése oly szegényes, hogy a ház urnöve mindig bele-rajja az egészét egy zsakba és elviszi magával, mikor vásárolni vagy látogatni megy.

Az a rendkívüli magasság, melyben ezek a benszülöttek laknak, nem látszik rájuk semmi különös hatással lenni, kivéve talán azt, hogy mellük hordó-alakura tágul ki. Nagyon erős, de rendkívül lassu mozgásu em-berek.

A kerületi ügyész hivatala pe-dig azonnal késznek nyilatkozott arra, hogy eleget tegyen a kor-mányzó felhívásának, hogy t. i. a bünosok olyan gyorsan oda kell korbácsolni a büntető tör-vényszék elé, a milyen gyorsan csak lehet. Hogy ez a cél elér-hető legyen, a kormányzó hat-tal több helyettes ügyészt és több törvényszéket állított fel, a mi természetesen nagy mérték-ben fogja elősegíteni azt a célt, hogy a bünyöket gyorsabban lehessen lebonyolítani.

A SZOVIET OROSZORSZÁG VISZONT-KÖVETELÉSEI.

Tisztogat a new yorki rendörség

Az állam kormányzója sarkalja az ügyességet és a rendörséget a világvárosban.

A BÜNÖZÉS ELLEN.
Ujev óta 93 emberölés és 109 rablótámadás volt.

NEW YORK, ápr. 7. — Mül-ler kormányzó szöszesére En-right rendörszerecsnek és Ban-ton kerületi ügyész összefogtak, hogy háborút indítsanak a vak-merő bünyök ellen a világ leg-nagyobb városában.

Enright rendörfőnök eddig még sohasem volt hajlandó be-ismerni azt, hogy New York va-lóságilag elmerült a rajta átesapó-bünyhullámban. Hiába mutaták neki a statisztika adatait, hogy ez évben is ujev óta 93 emberölés és 109 rablótámadás volt a városban; mindig arra hivatko-zott, hogy ez az arányszám nem magas a város népességéhez vi-szonyítva. Most azonban mégis rendeletet adott ki a rendörség létszámának hatszázzal való fe-melése érdekében.

A kerületi ügyész hivatala pe-dig azonnal késznek nyilatkozott arra, hogy eleget tegyen a kor-mányzó felhívásának, hogy t. i. a bünosok olyan gyorsan oda kell korbácsolni a büntető tör-vényszék elé, a milyen gyorsan csak lehet. Hogy ez a cél elér-hető legyen, a kormányzó hat-tal több helyettes ügyészt és több törvényszéket állított fel, a mi természetesen nagy mérték-ben fogja elősegíteni azt a célt, hogy a bünyöket gyorsabban lehessen lebonyolítani.

LONDON, április 7. Lloyd George kormányelnök javasla-tát, hogy Oroszország fokozat-osan ismertessék el, aszerint, amint a szoviet kormány tény-leg eleget tesz a megszabandó feltételeknek, a Londonban tar-tózkodó szoviet hivatalnokok teljes megelégedéssel fogadták.

Az orosz kereskedelmi meg-bizítottak azt hangsúlyozták, hogy viszonzásul Oroszország is bizonyos biztosítékokat fog követelni a szövetséges hatal-maktól. A moszkvai kiküldöt-tek mindenképp határozott ígértet kíván az európai nem-zetektől, hogy tartózkodni fog-nak a fehérr oroszok mozgal-mának támogatásától.

LELEPLEZTEK EGY CSALÓ TÁRSASÁGOT

A "Petroleum Corporation of America" hangozatos cím alatt körülbelül huszonhat millió dollárt csaláltak ki hiszékeny emberekétől, míg a szövetségi hatóságok letartóztatták az egész társaságot.

BOSTON, április 7. — Megint egy óriási csalást lepleztek le, mely az egész országra kiterjedt és körülbelül huszonhat millió dollár kárt okozott a hiszékeny embereknek.

Charles M. Ludden ügyvédet ma a szövetségi ügyész letar-tóztatta, azzal vádolva őt, hogy a postát használta fel csalás céljaira. Ugyanazt a vádat emelték még hét más bostoni, a ho-lyoikei és több new yorki üzletember ellen. Ezek mind vezetői voltak a "Petroleum Corporation of America" nevű részvény-társaságnak.

John E. Gilereast bankárt, az Exchange Trust Co. segédit-kárát, nem sokkal az után tartóztatták le, hogy Ludden ügyvé-det bevitték a szövetségi épületbe.

A Franklin Oil Co. részvényesei, kik legnagyobb részben new englandiak, körülbelül egy millió dollárt veszítettek el annak következtében, hogy összekötésbe léptek a Petroleum társasá-gal, mely Delaware államban alakult.

A Petroleum Corporation részvényeket árusított, postai ut-n hirdette magát és a vád szerint "hamis kimutatásokat" szolgá-tott magáról, azt állítva, hogy alapítóké hatvan millió dollár, évi bevétele körülbelül ötven millió dollár, naponkénti termelése átlag 120,000 hordó, és hogy a Standard Oil Co. érdekelve van a vállalatban. Ez az utóbbi társaság azonnal megtagadta, hogy va-laha is valami része lett volna benne.

NEW YORK MARCIUS HAVI GYLKOSSÁGAINAK SZÁMA.

NEW YORK, április 7. — A harmincegy férfi közül har-március havát új rekordot ér-t: mincát agyonlöttek, három el az erőszakos halál aratásának agyonverték vagy bunkóztak s-terén. Harminchét személyt egyet szurtak agyon. Huszon-gyilkoltak meg, köztük három kilene eset követeltett el Man-hattanban, míg a többi Brook-lyonban.

FLORIENT SZAPPAN

A Kelemes Illatu Szappan
(Kelet Virágai)

ITT van a pompakedvelök mosdó-szere. Nemcsak tökéletes tisztál-kodást nyújt, de kelemes, hosszan-tartó illata is van, amely használójá-nak a tisztaság, az üdeség jellejét kölcsönzi, ami mindig jó benyomást kelt.

A legjobb szappan a legfino-mabb illatszer egyesítése: a Florient.

KÉRJEN FLORIENT-ET
COLOATE'S

20,000

megelégedett ügyfelünk máris élvezi "Díjtalan sürgönyküldési rendszerünk" előnyeit, — más szóval — annak az előnyét, hogy pénzküldeményeik 3 napon belül érkeznek meg Magyarországra, Csehoszlovákiába és Romániába, külön költség felszámítása nélkül.

ÖNNEK IS MÓDJÁBAN ÁLL EZT MEGTENNI

Minden teendője abból áll, hogy bankházunkkal bejegyezteszi azok címeit, kiknek ön rendszeresen pénzt küld, vagy akiknek pénzt küldeni szándékszik

A BEJELENTÉS NEM KERÜL SEMMIBE ÉS ANNYI CIMET JELENTHET BE, AMENNYIT AKAR

Né felejtse el, hogy módszerünkkel ugyanazon feltételek mellett

DOLLÁROKAT IS KÜLDHET

200.00-on felül teljesen díjtalan a kábelküldés.
200.00-on alul csak 50 cent sürgönydíjat számítunk.

Miért várjanak hozzátartozói 20 napig a pénzre, ha 3 napon belül is megkaphatják, külön költség felszámítása nélkül.

Írjon azonnal bejelentő úrlapokért és csatlakosson huszezer megelégedett ügyfelünkhöz.

MAGYAR AMERIKAI BANKHÁZ

S. DE VITA
2105 FIRST AVE. NEW YORK CITY
108-1K UTCA SAROK

KELENGYERE VAGYOT A FURFANGOS BANDITA.

TOLEDO, O., április 7. — Joseph Stackowski, 18 éves se-géd az Alexander Clothing Co. ruhauztalában, rablótámadás ál-doztatul esett, amikor egy fegy-veres tolvaj a helyiőrökü vasut állomásán elvett tőle egy fők-cesomagot, melyben egy öttony-ruha, egy pár cipő, alsőruhák és ingek voltak. A furfangos tolvaj megjelent az üzletben, ahol összeválogatta ezeket az árucikkeket s azt kívánta, hogy a segéd vigye azt az állomásra, mert ott van a pénze, s ott fogja kifizetni.

BALTAVAL MEGGYILKOLT SZOVIET PENZTAROS.

ERIE, Pa., április 7. Herman Martiust, a Szoviet Oroszország barátjai egyesület eriei fiók-ának 40 éves pénztárnokát hol-tan találták az üzletben.

Dan Dundon postacso-mag szállító akart neki egy esoma-ghol összeválogatta ezeket az

Örök arcbőr szépség

Oly szappan, mely tropikus olajakat tartalmaz, ideiglenesen sima és lágy arcbőrt fog Önnek sze-rezni.

De ennek jó hatása rövidesen megszűnik, mert csak a bőr külső részére van hatása.

Hogy az Ön arcbőre állandóan szép legyen, a pórusokat és sejtöket kell kezelésbe venni.

Ezt kizárólag Lifebuoy nyújtja.

Ez egy olyan elven alapul, mely soha még szappannál nem volt, mely megtisztítja a pórusokat a tisztálanságoktól, egészséges életre serkenti azokat, és így a Lifebuoy-nak a puhító és szépítő palma és kókuszolaja hozzájuk juthat.

Lifebuoy forradalmat teremtett a napi arc-pó-lás terén.

Ez az Ön arcbőrt állandóan sima, friss és szép-nek őrzi meg.

A Nagy VÉRÉTS Kocka

LIFEBUOY

EGÉSZSÉG SZAPPAN

NŐK
bizalommal forduljanak
KEPES
MEGVÁLTO Gyógyzserházhoz
2017 W. 25th St. Cleveland, O.

DK: \$100.00, \$103.50, \$103.50, \$100.00, \$100.00, \$103.50, \$103.50, \$103.50, \$100.00, \$103.50, \$103.50, \$103.50, \$100.00, \$103.50, \$103.50, \$100.00

Bank nos
Fiok-Second Ave. Corner 83 St.

rkésztoi enetek

ey, Minn. A polgári há-május 1-en lépett élet-

aytown, Pa. Hirdetese-
A fődolog, hogy köz-
nek, vagy csak is-
at érdemlő megbizott
ljen, s csak amennyit
ki tud fizetni.

fery, W. Va. Az arany
galombba kerülésével kö-
ta. Hogy mikor és ki
a lkártat, azt elást
t félkutatni, a felteves
szaracéon hozták be
13-ik században. A leg-
maradt magyar kár-
l való.

rmington, W. Va. Min-
rián kapható vagy meg-
Több kérdése csak or-
nácócot, mondhat véle-

burgh, Pa. Himlerville.

ze meg a szom-
Kérdezze meg
arátait. Kérdezze
s ismerőseit. Kér-
bárkit, hogy hívá-
n, kihez írjon, mit
on, ha pénst akar
ha ki akar hozatni
az óházából bár-
ha innen, az
ha akar utazni, ha
bármint óhazai
ran, mind — vala-
— azt fogja aján-
nek, hogy minden-
legnagyobb biza-
el az amerikai ma-
g egyik legmegbír-
bankárjához for-
Becculies, jó,
és lelkiismeretes
táiban lesz része
a tekintetben. Ez a
cím:

tkay Jenő
Bankháza
AVENUE B
YORK, N. Y.
m n áll

antáljuk,
nkülöml megjelölés
folymon fogjuk azim-
írfoyan a lapban
befejezte napján nr-
dette van.

írfolyamaink a
következők:
magyar kor. \$ 1.27
sztrák kor. \$ 0.17
csehalovák k. \$19.30
jogszaviv kor. \$3.30
román lei \$7.80

emény nagyobb ös-
szegednél.
yek az összes vona-
lakra.

ronás magyar vá-
nyeg 100 drb \$2.00.

költségjegyzékért!
GYAMANKAZ
Hirt utca sarok
us-ik utca sarok)
mi felügyelet alatt —
m. n. áll.

oskodott a maga biz-
be tartanak az AME-
GBE, ahol heti beteg-
stb. biztosíthat má-
DOLLÁR HALÁL-
is befelphetnek. Be-

ző Szövetség
ort, Conn.

